



洪楼南路上,两位老人正坐在街边的绿地旁聊天。本报记者 刘雅菲 摄

城市“颜值”提高,市民生活更美

济南把工作做到老百姓惦念和揪心的地方

8日晚上,凉风习习。在济南乐山小区的小广场上,市民王女士看着孙子跑来跑去,又在滑梯上爬上滑下,心里感觉挺美。老旧小区改造,让乐山小区变了个样,让居民有了更多的幸福感和获得感。

城市提升,不仅改变了城市的面子,也在改变着老百姓身边的事,让济南变得更有温度。

本报记者 刘雅菲 实习生 安臻

老旧小区“穿新衣” 居民生活更方便

5日上午,济南乐山小区里,几位工人正在开槽穿管,对线网进行入地。“我们这是个老小区,攒了多少年的线一直在天上挂着,既不好看又不安全。”乐山小区居民刁会林说。他从1990年入住乐山小区,一步步看着小区变化。

线网入地是乐山小区老旧小区改造的一部分。“那边原来是个马路市场,那边原来是个露天烧烤摊,那边是个饭店。”刁会林指着小区里的几个地方说。在乐山小区老旧小区改造的过程中,这里的马路市场取缔了,原来开在居民楼下的露天烧烤摊和饭店被改造成为肉菜店,解决了居民买菜不方便的问题。

铁一社区同样进行了老旧小区的改造,像所有整治改造过的老旧小区一样,铁一社区曾经的私搭乱建、狭窄小巷一去不复返。原来推着自行车都难走的小巷,拆违建后不仅道路变宽了,还建成了一个个的“口袋公园”。

铁一社区综合党委书记、居委会主任刘彩霞介绍,从去年6月初至今,铁一社区共拆除违建341处,共计21865平方米,封门堵窗115家,新打通断头路6条。“我们一共规划建设15处‘口袋公园’,目前已建成12处,其余3处也将在今年底建成。”

“一定要把城市提升工程作为重要的民生工程、民心工程,着力把工作做到老百姓惦念和揪心的地方,满足人民群众的新期盼”,在济南城市提升工程动员大会上,省委常委、济南市委书记王忠林说。

对于老旧小区高层的居民来说,能够乘坐电梯上下楼,是他们最惦念的事。在这一方面,英雄山路201号院已经“先行一步”。据了解,该院4号楼1、2单元电梯加装项目于2017年12月7日开工,今年1月底完工并通过验收投入使用。4月26日,4号楼业主代表领到两个单元加装电梯的补助款——一张40万元的支票,成为济南既有多层住宅加装电梯试点以来的首个财政补助受益者。

据了解,今年济南将整治改造461个老旧小区,涉及10万余户居民。2018年前已经整治完毕的小区,也可以申请继续提升改造。同时,还计划增设百部电梯。

提升城市管理细节 保洁员全天捡拾垃圾

城市提升,更重要的是提升城市的管理水平。在城市提升工程动员大会上,王忠林举了河北邯郸的一个例子,“河北邯郸2016年就提出‘以克论净’覆盖全市城市道路,道路保洁评价由‘人工目测’向量化考核升级,并要求地面垃圾停留时间不得超过5分钟”。在这一方面,济南也在不断提高标准。

舜耕路上,人行道上几名保洁员不停地捡拾垃圾,莲花池、砖缝、井箅子也不放过……每个边边角角都被

收拾得干净利落。“精细保洁标准提高,一个地块发现3个烟蒂就是一处垃圾死角。”市中区城管局舜玉路环卫所所长罗鹏告诉记者。

据了解,目前济南已经建立完善标准化作业体系,提升保洁标准,像舜耕路这样的深度保洁“样板路”随处可见。济南市城管局相关负责人表示,济南对实行机械化保洁的4984万平方米主、次、支路进行细化分级,实施更加科学、有效的分级保洁、分级管理方式。“去年以来,保洁标准由‘一冲两扫两洒’提升至‘一冲五扫五洒’,人工保洁一天两普扫,实行推扫,不得扬扫,全天守岗捡拾。”目前,

全市4984万平方米主次道路配置11750余名保洁人员,在人员配置上实现标准化,在管理范围上实现全覆盖,在保洁服务上实现便民化。

道路洒水不仅可以将道路冲刷干净,还起到降尘的作用,保护济南的蓝天白云。据了解,如今全市配置有大型道路保洁车辆700余辆,比去年增加百余辆。“去年城市建成区道路机扫率为94.3%,今年提升至96%,要求今年年底达到98%。”济南市城管局相关负责人表示。

为全面落实道路扬尘治理成效,全市城管系统严格落实大气污染防治十大措施工作要求,不断提高车辆配置水平。

据介绍,今年6月1日起,济南市城管局为降低洒水车对市民出行造成的影响,将洒水时间进行了调整。高温时段利用中午时间上路洒水作业,同时,驾驶员晚上9点到次日凌晨6点上路不间断对道路进行深度保洁,为市民出行营造良好环境。

外卖小哥共享单车 都要更守规矩了

从创城开始,“济南式过马路”就成为了济南的一道风景,斑马线前礼让行人,更是已经成为济南司机的好习惯。让马路上能有更多的文明行为出现,也是城市提升行动的一项任务,考验着城市的管理水平。

最近这几天,外卖小哥小宋在路上格外小心,生怕出现交通违法行为。因为前几天济南市关于加强快递、外卖行业管理的“十二条规定”正式出台,同一配送员第三次因违法行为被查处的,行业协会和企业从车辆管理平台中主动注销该配送员信息,收回其车辆识别号牌,并推送新闻媒体实名曝光。“以前为了抢单,能跑多快跑多快,有了这个规定,三次违法就得丢饭碗,其实也是提醒我们注意安全。”

共享单车让市民的出行更加方便,但是乱停乱放、不遵守交通规则也影响了城市的交通秩序。城市提升,同样也要提升对于共享单车的管理。为此,济南市公安局交警支队联合互联网租赁自行车企业共同发布《济南市互联网租赁自行车文明骑行“十不准”》,从互联网租赁自行车“行、停、为”三方面做出规范和要求,目的只是为了约束少数人的不文明行为,希望广大市民自觉遵守,文明骑行,有序停放,真正实现单车共享、责任共担、文明共建。



老楼加装电梯让高层居民出行更方便了,今年济南计划再增设百部。本报记者 刘雅菲 摄

相关链接

百姓幸福感更强了

芳云13:我住楼那时才四十多岁,现在60岁了况且还患椎间盘突出,没法下楼,现在都是一个孩子,又都是工薪阶层,真也买不了电梯楼房,老楼装电梯真是给老百姓干了好事。

用户4682085675145:交通整治方案很好,重在落实。像机动车的各种违停要加大力度查处,开车打电话也很普遍,乱变道加塞、开车不礼让行人等,让社会充满正能量。

塘柳:老旧小区改造,让济南不少的小区都变了样。最关键的是安全了,七里河小区就增加了一百多个摄像头,住在里头也更加安心了。

本报记者 刘雅菲 实习生 安臻 整理 有删节